



Goethe-Institut Bratislava
Univerzitná knižnica v Bratislave
Centrum vedecko-technických informácií Slovenskej republiky
Spolok slovenských knihovníkov a knižníc
Slovenská asociácia knižníc

Vás pozývajú dňa 6. 5. 2014, 9.00 – 16.00 hod.

na odbornú konferenciu v Univerzitnej knižnici v Bratislave na tému:

Knižnica – fyzické miesto s virtuálnou ponukou

V chápaní knižníc ako fyzických priestorov sa stále častejšie zdôrazňuje ich úloha ako miesta učenia a vzdelávania; kultúrneho centra a miesta sociálneho kontaktu.

Digitálne médiá nadobúdajú stále väčší význam v ponuke knižnično-informačných služieb. Nárast digitalizácie knižničných fondov a virtualizácia knižničnej ponuky prinášajú so sebou súčasne aj otázku, ako by sa mali virtuálne ponuky v priestoroch knižníc prezentovať a sprístupňovať. Za ideou predstavovať virtuálny obsah v priestoroch knižníc stojí snaha knižníc, aby boli vnímané ako inovatívne, moderné inštitúcie a ich práca sa viac zviditeľňovala v digitálnom informačnom priestore.

Pripravovaná konferencia sa bude zaoberať inovatívnymi knižničnými koncepciami, ktoré spájajú fyzické a virtuálne knižničné ponuky. Zatiaľ čo sprístupňovanie obsahu cez internet a sociálne siete sa dnes stalo samozrejmosťou, koncepcie prezentácie digitálnych médií vo fyzickom priestore sú ešte len v začiatkoch. Medzi ne patria napr. projekty sprístupňovania elektronických kníh, prezentácia obsahu prostredníctvom dotykových obrazoviek, prezentácia digitálnych médií prostredníctvom QR-kódov, technické zariadenia a programové vybavenie pre skupinovú prácu s digitálnymi obsahmi v knižnici, možnosti elektronických obsahov na sprostredkovanie informácií a poznatkov (e-learning, elektronické hry na získanie jazykových a mediálnych kompetencií) a.i.

Goetheho inštitút v spolupráci s partnermi pozýva ako referentov na toto odborné podujatie zástupcov troch nemeckých knižníc, veľkej vedeckej knižnice, novej modernej mestskej knižnice a verejnej knižnice a vzdelávacieho centra v jednej inštitúcii a troch predstaviteľov slovenského knihovníctva.

Program:

1. Poznanie v digitálnej ére – (mobil, augmented, personalized, gesture-based)

Dr. Klaus Ceynowa, Bayerische Staatsbibliothek, München

2. Od inkunábuly k e-knihe: digitálne ponuky v Mestskej knižnici Norimberg

Elisabeth Sträter, Bildungscampus / Stadtbibliothek Nürnberg,

3. Medzi *share economy* a digitálnou čitateľskou kompetenciou: Mestská knižnica Stuttgart ako multimediálne miesto vzdelávania

Inka Jessen, Stadtbibliothek Stuttgart

4. Digitálna knižnica do vrecka

Tomáš Fiala, Univerzitná knižnica v Bratislave

5. Virtuálna ponuka CVTI SR vede a výskumu na Slovensku

Mária Žitňanská-Michal Sliacky-Jana Kasáková, Centrum vedecko-technických informácií SR

6. Ako má moderná knižnica reagovať na potreby univerzity? Prípadová štúdia.

Jozef Dzivák, Slovenská chemická knižnica, Bratislava

Tešíme sa na Váš záujem a prosíme Vás o prihlásenie sa na konferenciu cez portál www.infolib.sk